

98 г.



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА.

№ 32 (10901)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Вчера в Госдуме состоялось голосование по кандидатуре С. Кириенко на пост премьер-министра. «За» проголосовало всего 115 депутатов. Таким образом, кандидатура С. Кириенко второй раз отклонена депутатами Госдумы.

15 апреля в Ингушетии похищены десять российских пограничников.

16 апреля в Северной Осетии чеченскими боевиками совершено нападение на колонну российских войск. 6 российских военнослужащих погибли, среди них — один генерал, три полковника. 7 человек ранены.

14 апреля в Екатеринбурге произошли столкновения студентов и милиции. Госдума единогласно потребовала от прокуратуры возбудить уголовное дело по разгону мирной студенческой демонстрации ОМОНом.

Несколько крупных торговых предприятий Москвы объявили о начале бойкотирования латвийских товаров. Таким образом, столичные магазины оперативно откликнулись на призыв московского мэра.

12 апреля в Москве прошли выборы депутата Госдумы по Орехово-Борисовскому избирательному округу. Убедительную победу одержал бывший руководитель Федеральной пограничной службы Андрей Николаев. За него проголосовали 63 процента пришедших на участки избирателей.

В этот же день состоялись выборы губернаторов Липецкой и Пензенской областей. Оба прежних руководителя областей получили всего по 13 процентов голосов. В Липецке победил О. Королев (79 процентов), ранее возглавлявший областное Собрание депутатов. В Пензе губернатором стал В. Бочкарев — глава администрации Железнодорожного района областного центра.

И. о. главы правительства РФ С. Кириенковой председатель Банка России Дубинин подписали сплутанное заявление об экономической политике России в 1998 году. Общая сумма кредитов, которые рассчитывают Россия получить в Международном валютном фонде, составляет 2,8 миллиарда долларов.

### Завтра — Светлое Христово Воскресение



#### ИЗ ОГЛАСИТЕЛЬНОГО СЛОВА НА СВЯТУЮ ПАСХУ

КТО БЛАГОЧЕСТИВ И БОГЛЮБИВ — ТОТ ПУТЬ НАСЛАДИСЬ ЭТИМ СВЕТЛЫМ И ВЕЛИКОЛЕПНЫМ ТОРЖЕСТВОМ.

ВСЕ ВОЙДИТЕ В РАДОСТЬ ГОСПОДА НАШЕГО!.. ВСЕ НАСЛАЖДАЙТЕСЬ НА ПИРШЕСТВЕ ВЕРЫ!.. ВСЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ БОГАТСТВОМ БЛАГОДАТИ.

«СМЕРТЬ, ГДЕ ТВОЕ ЖАЛО? АД, ГДЕ ТВОЯ ПОБЕДА?» ХРИСТОС ВОСКРЕС — И ТЫ НИЗЛОЖИЛСЯ. ХРИСТОС ВОСКРЕС — И ПАЛИ ДЕМОНЫ. ХРИСТОС ВОСКРЕС — И РАДУЮТСЯ АНГЕЛЫ. ХРИСТОС ВОСКРЕС — И ВОДВОРИЯТСЯ ЖИЗНЬ. ВОСКРЕС ХРИСТОС — НЕТ НИ ОДНОГО МЕРТВОГО ВО ГРОБЕ, ИБО ВОСКРЕСШИЙ ИЗ МЕРТВЫХ ХРИСТОС СТАЛ ПЕРВЕНЦЕМ ИЗ УМЕРШИХ.

ЕМУ СЛАВА И ДЕРЖАВА ВО ВЕКИ ВЕКОВ. АМИНЬ.

ИОАНН ЗЛАТОУСТ.

### ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА  
НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК».  
В АПРЕЛЕ ВЫ ЕЕ МОЖЕТЕ ВЫПИСАТЬ  
ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ — ЗА 32 РУБЛЯ НА ВСЕ  
ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА.  
ВЫПИШИТЕ, И ВЫ СЭКОНОМИТЕ ДЕНЬГИ.

#### ■ Наболевший вопрос

## КАК ЖИТЬ? КТО МОЖЕТ ОТВЕТИТЬ

Глава района О. А. Ефимов 15 апреля встретился с председателями профкомов учреждений образования и медицины.

Олег Андреевич проинформировал о реальных возможностях местной власти в вопросе погашения задолженностей по зарплате. Районный бюджет без помощи из Пскова (а тот соответственно из Москвы) не в силах содержать школы, детсады, больницы, учреждения культуры. Государство же в 1997 году Опочецкому району недодало 3,6 млрд. рублей. В первом квартале текущего года «живых»

денег поступило в район всего около 160 миллионов рублей, а только на зарплату ежемесячно надо выплачивать 978 миллионов рублей (все данные в «старых» рублях).

— Я понимаю и сочувствую вам, — неоднократно повторяя на встрече глава района. — Это непорядок, когда за труд не выплачивается зарплата. Но деньги могут быть выплачены только при получении трансфера из центра.

Не собирается администрация района закрывать ни одной школы, будет решать вопросы по обеспечению дровами учителей, предпринимаются меры с помощью взаимозачетов с заинтересованными орга-

низациями решить вопросы оплаты жилья и коммунально-бытовых услуг. Об этом говорил О. А. Ефимов.

Однако основная проблема — зарплата. За январь ее получили в полном размере только три городские школы. Представитель средней школы № 4 А. А. Осипова требовала ответа на письмо трудового коллектива. Только отчаяние может заставить сказать:

— Желания нет жить. В такой стране. Уровень руководителей на верхах — бессовестный, вы, местная власть, вынуждены быть бессовестными и бессовестно поступать с народом, который работает и не получает за это. Как он еще живет?

Олег Андреевич, как мог, разъяснял причины сложившегося положения. Он сказал, что готов представить финансовые документы по расходам районного бюджета. Скрывать здесь власти нечего, деньги тратились только на зарплату и другие неотложные нужды.

Но... людям нужна зарплата, им не на что жить. Понимает это районная власть? Безусловно. Но для того, чтобы реально переломить ситуацию, нужны огромные суммы, их за счет местных налогов и сборов не собрать. Остается надеяться и ждать, а также просить у тех, кто стоит на властную ступеньку выше.

П. ВАСИЛЬЕВ.

### ХРОНИКА ЖИЗНИ

призер, был награжден дорогим радиотелефоном.

ПРОДОЛЖАЮТ успешно готовиться к добыче торфа механизаторы Опочецкого торфопредприятия. Здесь уже полностью отремонтированы тракторы, готовы две торфодобывающие машины. Идут переговоры с Великими Луками о закупке еще двух аналогичных агрегатов.

ЛИКВИДИРОВАНЫ на городском рынке несколько продовольственных палаток коммерсантов из Белоруссии. Их вина в том, что они приехали к нам без всяких на то разрешений и документов.

Такие документы в соседней республике теперь получить невозможно, так как вывоз продовольствия из страны запрещен решением белорусского руководства.



20 апреля (ст. стиль 7 апреля). Светлая седмица, сплошная. Акулинин день. Если на Акулину дождь, на яровые не надейся.

21 апреля (ст. стиль 8 апреля). День Иверской иконы Божией Матери.

День Родиона. Если этот день светел и ясен — лето должно быть хорошим.

«Родион-ледом». «Уставь соху — пора пахать под овес». Солнце с месяцем встречаются. День туманный — лето плохое.



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 2 МАЯ 1998 ГОДА.

№ 36 (10905)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

28 апреля Б. Ельцин подписал указы о назначении 9 членов нового кабинета министров. Вице-премьерами назначены Б. Немцов и В. Христенко. Сохранили свои портфели министры обороны И. Сергеев, внутренних дел С. Степашин, иностранных дел Е. Примаков, финансов М. Задорнов, образования А. Тихонов, путей сообщения Н. Аксененко и МЧС С. Шойгу. Упразднены в новом правительстве должности первых вице-премьеров.

Потери России вследствие политической нестабильности в течение последнего месяца, когда Б. Ельцин отправил правительство в отставку, составили 4,5 триллиона «старых» рублей. Об этом заявил на открытии VIII съезда Ассоциации российских банков Б. Немцов. Эта сумма превышает долги бюджетной сферы, долги АПК и долги по пенсиям.

Правительство Саратовской области приняло решение оказать гуманитарную помощь горнякам города Партизанска Приморского края, где шесть тысяч угольщиков не получают зарплату уже полгода.

Безработные шахтеры Кузбасса направляются на добычу якутских алмазов. Для работы отобраны первые 30 опытных горняков, которые были высвобождены в результате закрытия неэффективных шахт.

Госдума приняла обращение к президенту России о критической ситуации с детской безнадзорностью. В нем отмечается, что в Российской Федерации 573 тысячи детей, оставшихся без попечения родителей, 546 тысяч безнадзорных детей, два миллиона детей нигде не учатся и не работают.

На церемонии вручения кинематографических призов «Ника» лучшим отечественным фильмом 1997 года признана лента режиссера Павла Чухрая «Вор».

Крупнейший православный центр будет создан в Переделкино под Москвой, где сейчас располагается загородная резиденция Святейшего патриарха Московского и всей Руси Алексия II. В центре будут научно-богословский центр, Центр православного наследия и Музей Русской православной церкви, а также жилая, парковая и хозяйственная зоны и резиденция.

### С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА

У ВАЖАЕМЫЕ товарищи, жители города и района! Мы отмечаем праздник Весны и Труда, Международный день солидарности трудящихся.

Весна всегда была началом сельскохозяйственного года. Время, когда все, особенно жители села, заботятся о будущем урожая, а значит, о благосостоянии своей семьи. Следует отметить, что нынешняя посевная кампания идет намного успешнее, чем пре-

дыдущие. Ряд хозяйств на сегодня уже завершил сев зерновых, льна.

Есть определенные успехи и в промышленности. Но это не значит, что наша жизнь стала легкой и беззаботной. Нынешнее экономическое положение страны многим заставляет задуматься. Государство не справляется со своими главными обязанностями — своевременными выплатами зарплаты бюджетным организаци-

ям, пенсий пожилым гражданам.

Что делать в таких условиях? Призываю к терпению и выдержке у отдельных групп бюджетников вызывают раздражение. Звать к неповиновению и митингам — бессмыслица, ибо ни то ни другое никогда не приносит пользы, а, наоборот, разрушало разумное течение жизни.

Я, как глава района, призываю к спокойствию и благора-

зумию. Ибо вместе мы не только можем, но и обязаны сохранить стабилизацию и спокойную жизнь.

Праздник есть праздник! От чистого сердца поздравляем вас с Днем Весны и Труда. Желаем личного счастья, здоровья, спокойствия в вашем доме.

О. ЕФИМОВ,  
глава района.  
РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ  
ДЕПУТАТОВ.



С ХОРОШИМ настроением встретила праздник Весны и Труда заведующая молочным заводом Лилия Николаевна Сергеева. Завод этот расположен в кооперативе «Заречье», в структуре свободного рынка и принимает молоко не только от своих личных подсобных хозяйств, но и из соседних районов, кооперативов.

Лилия Николаевна не новичок в своем деле, до недавнего времени она трудилась на Опочецком маслосырзаводе и отлично освоила технологию производства многих молочных продуктов. Она стала мастером своего сложного дела.

Заведующая важное внимание уделяет и обучению своего коллектива. Поэтому не случайно здесь изготавливается около десяти наименований продукции, которая высоко оценивается на рынке.

«Заречье» на недавно прошедшей сельхозярмарке во Пскове среди десятков участников лучших фирм и хозяйств заняло первое место, получив первый приз. Его продукция, особенно изделия из молока, получила самую высокую оценку экспертов комиссии.

НА СНИМКЕ: Л. Н. Сергеева.  
Фото: Е. Пульши.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Опочецкая районная коммунистическая партийная организация поздравляет всех жителей района и гостей с праздником 1 Мая, Днем солидарности трудящихся всех стран.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и весеннего настроения.

Дорогие работники села, всего агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности. Горячо поздравляем вас с праздником Весны и Труда. Желаем каждому из вас и вашим семьям крепкого здоровья, большого семейного и личного счастья.

Райком профсоюза работников АПК.

Дирекция Опочецкого лесхоза, профсоюзный комитет поздравляют весь трудовой коллектив и ветеранов производства с весенным праздником 1 Мая! Благодарим вас за добросовестный труд и желаем дальнейших успехов в работе, счастья.

С праздником Весны и Труда и Днем Победы от всей души поздравляем весь трудовой коллектив, ветеранов войны и труда и ветеранов производства автоколонны № 1662. Желаем вам крепкого здоровья, большого семейного и личного счастья, мирного неба и гладких дорог.

Администрация, профсоюзный комитет.

Правление Опочецкого района от всего сердца поздравляет весь трудовой коллектив и пайщиков с праздником Весны и Труда. Будьте здоровы и счастливы.

Весь трудовой коллектив, ветеранов производства Опочецкого хлебокомбината горячо поздравляем с весенным праздником. Пусть вам всегда в ваших делах сопутствует успех. Крепкого вам здоровья, большого личного счастья.

Администрация, профсоюзный комитет.

Администрация маслодельно-сыродельного завода поздравляет всех работников и ветеранов производства с праздником Весны и Труда. Искренне желаем вам здоровья, успехов в труде, большого семейного и личного счастья.

От всей души поздравляем с праздником Весны и Труда и Днем Победы обслуживающий персонал и всех обеспеченных! Желаем хорошего настроения, крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира вам и душевного тепла.

Администрация дома-интерната для престарелых и инвалидов, профком.

Районное управление образования, совет профсоюза работников образования искренне поздравляют всех педагогов, ветеранов педагогического труда с праздником Весны и Труда. Желаем вам доброго здоровья, весенних улыбок.

Правление СПК «Духновский» сердечно поздравляет всех тружеников хозяйства и ветеранов производства с праздником Весны и Труда. Желаем крепкого здоровья, счастья.

### Народный календарь

3 мая (ст. стиль 20 апреля). Бытовало поверье, что в этот день покойники скорбят о прежней своей жизни, и поселяне ходили на могилы их оплакивать.

5 мая (ст. стиль 22 апреля). День Луки. На Луку высаживали лук на грядки.

6 мая (ст. стиль 23 апреля).

Юрьев (Егорьев) день. Крестьяне называли его Весенним Егорием. День Георгия Победоносца. Георгия почитали как покровителя земли. Русской, покровителя плодов и земли. Крестьяне выходили на молебен с водосвятной, окропляли нивы святою водою. На Егория мороз — будет просо и овес.

98 г.

18.04.98 г.

# КРАСНЫЙ МАЯК

3

● Из первых рук

## ЧТО БЕЗ ДЕЛА СЛОНИТЬСЯ...

Все чаще раздаются голоса среди рабочих бывшего совхоза «Салют» о создании нового кооператива по производственной деятельности. А что по этому поводу думают сами бывшие труженики полей и ферм этого некогда богатого хозяйства?

**И. К. Александров (деревня Норкино), бывший механизатор:**

— В совхозе отработал срок пять лет, ушел на пенсию семь лет назад. С болью в душу смотрю, как разрушается все дотла — построенные в поте лица фермы, мастерские. Пусть это будем считать прощенным этапом, но куда деваться молодежи, которая еще есть в нашем хозяйстве. Что, она так и будет слоняться без дела.

Мой совет — надо организовываться и браться за дело. Будет очень трудно. И работать надо не покладая рук.

Что поделаешь, если наше бывшее руководство оказалось столь близоруким и пошло на ликвидацию хозяйства. Это, конечно, непростительная ошибка, которую надо немедленно исправлять.

**И. И. Ефимов (деревня Глисценец), рабочий, механизатор:**

— Начну с того, что коммунистом не был, но социалистические времена вспоминаю добром. И работа хорошая была, и заработка, и на душе спокойно.

Разрушили такое прекрасное хозяйство, сердце кровью обливается. А сколько всего бы-

ло. Неужели нельзя было предсмотреть эту катастрофу.

Больше всего меня беспокоит молодежь. Молодые мужики. Ведь спиваются люди без работы, без заботы. Раньше, что бы ни говорили, так не пили. А теперь одна забота — что продать, чтобы купить бутылку и напиться.

Если не создать хозяйство, бывший совхоз и люди превратятся в тлен. Технику последнюю добывают, поля зарастают кустарником, фермы разрушаются.

Наше правительство, да и районное начальство не должны оставаться в стороне от создания нового производства, если хотят сохранить этот некогда богатейший край, людей. Надо найти хорошего, строгого, умного руководителя. И люди должны осознать,

что они в большой беде.

**А. И. Иванова (деревня Рясино), бывшая рабочая:**

— Бываю на центральной усадьбе бывшего совхоза и знаю, что молодежь без дела не сидит. Одни устроились в школу, другие — подрядились работать в межхозяйственном лесхозе, третьи — на технике возят дрова для пенсионеров. Тем и живут. Вернутся ли они обратно работать в колхозное хозяйство, сказать трудно. Многие привыкли ничего не делать, жить за счет своих родителей — пенсионеров. Разучить работать — это легче всего. Научить труднее.

И все же колхозу надо положить начало. Только в этом случае можно надеяться, что что-то образуется.

Записал  
В. КУЗЬМИН.

### ◆ РЕЗОНАНС

## Проходит молодость у телевизора...

В СЕГДА со вниманием читаю «Красный маяк». Заинтересовала меня поднятая на страницах районной газеты проблема — как устроить личную жизнь? Начну на своем личном примере.

Мне 23 года. Девушка в таком возрасте уже нужно выходить замуж. Но прибегнуть к службе знакомств в печатном издании я бы не рискнула.

Смотрю на себя: и не дурнушка, и все при мне, а никого у меня нет. Да и откуда быть парню, когда я целыми вечерами сижу с мамой и бабушкой дома у телевизора или «колдую» на кухне, так как закончила Великолукское кулинарное училище. На танцы после 20 лет девушки не ходят. Там молодежь от 14 до 17... Мероприятий «для тех, кому за 20...» культурные центры нашего города практически не проводят.

Уехать в другой город? Бывает проблема с жильем.

Некоторые мои знакомые ушли в баптисты или Церковь Христа (не знаю, как правильно — словом, туда, где раньше был клуб УПП ВОГ). Им там нравится. Там они общаются, решают свои проблемы, обсуждают идеи, слушают музыку. Но я крестилась в православной церкви и вере изменить не могу. Даже ради об-

щения со своими сверстниками.

Выйти замуж за большого любителя выпить или, как пишет женщина С., 35 лет, за мерзавца? Это, извините, от небольшого ума. Моя одноклассница вышла за такого. Теперь почти ежедневно ночует у соседей. После того, как муж ее избил, у нее был выкидыш. Разве можно таких людей называть людьми? А как можно их любить? Думаю, что пословица «сердцу не прикажешь» сюда не подходит. К сердцу нужна еще и голова. Нужно себя уважать. Женщина готовит мужу, стирает, а он, прийдя домой, бьет ее кулаком в глаз. Даже собака затаивает злобу на такого хозяина. А мы?

Вот такой мой отклик на публикацию в газете от 17 февраля. Я все же жду, что работники домов культуры захотят работать в конце концов не только с детьми, но и с теми, кому за двадцать. Таких, как я, очень много. И все они читают вечерами у телевизора, читают, вяжут. Чем же их жизнь — молодая жизнь — отличается от жизни их бабушек? Но ведь мы не виноваты, что родились в Опочке, где о нас организаторы досуга не хотят знать...

НАТАША,

23 года.

## ТЕХОСМОТР-98

Есть автолюбители, которые с должным вниманием относятся к своим автомотосредствам. Есть и добросовестные механики в организациях города и района (например, в РЭС). Но есть и такие, кто безответственно относится к себе и к жизни других участников дорожного движения.

В целях повышения надежности транспортных средств и проверки пригодности водителей к управлению ими ежегодно проводятся технические осмотры для транспорта, который эксплуатируется более пяти лет. Владельцы индивидуальных транспортных средств в обязательном порядке представляют транспорт, а также личный паспорт, медсправку, срок годности которой три года, для инвалидов — один год.

Просьба ко всем владельцам: прежде чем представить транспортное средство на осмотр, проверьте его сами (тормоза, освещение, внешний вид, наличие аптечки и огнетушителя).

В нашем районе технический осмотр начинается для водителей государственного автомототранспорта с 20 апреля по 30 мая включительно, согласно утвержденному графику. Техосмотр индивидуального транспорта проходит, как всегда, с 11 мая по 31 июля включительно по следующим дням недели: во вторник, среду, четверг — с 15.00 до 18.00, в субботу — с 10.30 до 13.00.

Просим владельцев транспорта не затягивать сроки техосмотра.

**Г. МУРАВСКИЙ,**  
начальник ГАИ.



### ● Так мы живем

## НА РЫНОК с „черного“ входа

КАК И ВЕЗДЕ, на рынке пассажирских перевозок в наше время существует конкуренция. С одной стороны, автотранспортное предприятие, с другой — лицензированные такси, а с третьей — владельцы частных машин, не афиширующие свой вид трудовой деятельности. В любой конкурентной борьбе слабейший погибает, а победивший становится монополистом. А монополист, как известно, сам определяет условия обслуживания, цены на перевозки и другие параметры своей деятельности, ориентирование лишь на собственную выгоду.

При существующем положении бесконтрольности и безнаказанности за теневую деятельность уже сейчас можно сказать, что победу одержит третья конкурирующая группа. Если две первых исправно платят налоги, отчисляют от своих доходов деньги в различные фонды, то третья группа никаких расходов в этом смысле не несет, а значит, имеет возможность временно снизить цену на перевозки. Для вконец обнищавшего населения этот фактор имеет решающее значение. Рядовой обыватель чаще всего не задумывается о последствиях и порой отдает свое здоровье и жизнь в руки неизвестно кому, лишь бы получитьию сиюминутную выгоду.

Автотранспорт является источником повышенной опасности, и если в автотранспортном предприятии шоферы-автобусники имеют определенный стаж работы, постоянно про-

ходят переподготовку, за исправность транспортного средства наложен достаточный контроль, а сами пассажиры, покупая билет, как бы получают страховую полис «Русской страховой транспортной компании», то частные владельцы машин всего этого не имеют. Некоторые из них вообще могут быть новичками в шоферском деле и порой сами не знают, где у них что отвалилось.

В настоящее время АТК, задавленная непомерными налогами, несубсидированнием льготных проездов, влечит жалкое существование. Автобусный парк уже около десятка лет не обновляется. Почти все маршруты при существующей загрузке для предприятия убыточны. И мы, пассажиры, сблизившись дешевизной проезда, предпочитая для поездок частные машины, еще сильнее подталкиваем автопредприятие к пропасти.

Взыгвая к патриотизму граждан, выскребающих из карманов копейки на пачку сигарет, я понимаю всю бессмыслицу этого предприятия. Граждане эти воспользуются тем транспортом, который дешевле. Здесь как раз тот случай, где нужно власть употребить.

Но власти живут своей жизнью, вот и приходится таксистам, даже женщинам, и работникам автотранспортных предприятий шоферы-автобусники имеют определенный стаж работы, постоянно про-

### Коротко о разном

## ПРОТИВ ПОЖАРОВ

ПОДВЕДЕНЫ печальные итоги минувшего года по стихийным бедствиям. Только пожаров случилось 54. Ущерб 181 тысяча рублей. Шесть человек погибли.

В целях предупреждения пожаров районная администрация с 10 апреля по 15 мая объявила месячник по борьбе с ними. Создана специальная комиссия во главе с В. Н. Коробовым.

Своим распоряжением администрация района обязывает всех руководителей, независимо от форм собственности, предпринять все необходимые меры, назначить ответственных лиц по предупреждению пожаров. Провести инвентаризацию средств тушения, представить в районную комиссию планы мероприятий по предупреждению этих стихийных бедствий.

## НОВЫЕ СЕМЕНА

ЧТОБЫ вновь возродить картофелеводство в нашей области, Министерство сельского хозяйства выделило для Псковщины тысячу тонн семян сорта «бронинский» — среднеспелый, урожайный, хорошо растущий на легких почвах. Такие почвы характерны для нашего района.

В количестве тридцати тонн картофель будет завезен в кооператив «Исса». Семена даются бесплатно, но при условии их возврата в том количестве, какое будет завезено в хозяйство.

По словам председателя кооператива В. В. Карпенко, имеющийся в хранилище сорт семян выродился и требует замены.

## БОРОНУЮТ

ПРИСТУПИЛИ к боронованию озимых зерновых в кооперативе «Заречье». Осенний сев здесь проведен почти на трехстах гектарах.

Осмотр освободившихся из-под снега полей неутешителен. Местами всходы погибли из-за частных оттепелей и зимних дождей. Появилась плесень.

Но далеко не все потеряно. Озимые подкормлены азотными удобрениями. Боронование помогает избавиться от плесени, улучшит доступ воздуха к корневой системе.

## ЗЕЛЕНКА НА СИЛОС

ПЯТЬСОТ тонн органических удобрений уже вывезено на поля кооператива «Нива». Как сообщили в хозяйстве, органика доставлена на участки, где будут возделываться однолетние зернобобовые культуры.

Зеленая масса в основном будет использована на подкормку молодняка и для силосования.

## ГОТОВЯТ ПОЧВУ

ПРИСТУПИЛИ к полевым работам механизаторы кооператива «Исса». В основном здесь почвы легкие, песчаные, и там, где они подсохли, начата культивация.

Здесь, по словам председателя, будут посеяны ранние зеленки на подкормку молодняка КРС. В ближайшее время будут готовиться почвы под посадку картофеля.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Геннадия Ивановича, Яну, Киру АЛЕКСЕЕВЫХ поздравляю с днем рождения. Пусть будет много радости и счастья, Любви, улыбок и добра. Пусть годы мчатся не напрасно, Мечты сбываются и часто В ваш дом торопятся друзья. Жена, мать.

\* \* \*

Поздравляем с праздником — ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВЫМ — наших уважаемых спонсоров:

Анисима Ивановича — директора хлебокомбината;

Ивана Ивановича — директора коммунальных электросетей;

Дмитрия Ананьевича — директора лесхоза;

Анатолия Васильевича — директора гортопсбыта;

Юрия Владимировича — директора фирмы «Союз».

Всех, кто оказывает посильную помощь в возрождении нашей обители.

Успехов вам, здоровья, счастья.

Помним вас, молимся о вас.

Да хранит вас Бог.

Наместник Свято-Успенского

Свято-Успенского монастыря

архимандрит Конкорин.



Вниманию юридических и физических лиц. В счет погашения задолженности МТКП «Выбор» в бюджетах всех уровней продаются складские помещения по ул. Кожевенная.

Торги по продаже арестованного имущества состоятся 18 мая в 14 часов в кабинете 51 администрации района. Справки по телефонам: 9-10-19, 9-13-39.

## Вниманию предпринимателей и руководителей малого бизнеса.

20 апреля в 12 часов в зале заседаний администрации состоится собрание с повесткой дня:

1. Организационный вопрос (отчет совета предпринимателей и выборы нового). 2. Прочее.

## Торговый дом «Русь» продаёт:

1. Склады по ул. Кожевенной.
2. Свиарники по ул. Ленина.
3. Овощехранилище в д. Люцково.
4. Автомашину ЗИЛ.

Торги назначены на 24 апреля 1998 г. на 10.00 по адресу: ул. Красногородская, д. 8/12.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21074, 1995 года. Цвет вишня. Двигатель 1600 куб. см, салон люкс. Адрес: 3-я Советская, 27.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатный брусовой дом, обложенный кирпичом, (огород, баня, надворная постройка). Имеется водопровод, рядом школа, 20 км от города. Обращаться по телефону 9-22-66, после 18 часов.

АК Сберегательный банк РФ в лице Опочецкого отделения 1963 заключает договоры с физическими лицами и Негосударственным Пенсионным фондом Сбербанка по выплате дополнительных пенсий.

Обращаться в юридическую службу отделения.

Телефон для справок: 9-25-78.

СРОЧНО продается 2-комнатная квартира с удобствами. Телефон: 9-15-90.

ПРОДАЮТСЯ дома в Песчике и Фронино. Обращаться: Песчика, ул. Новопоселенческая, 2.

СРОЧНО продается дача в д. Мощеново, имеются баня, участок 0,15 га. Телефон: 9-18-98, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная квартира по ул. Автозаводской, 9 (5-й этаж). Раб. телефон: 9-12-13, после 15.00, спросить Васильеву д. С.

ПРОДАЕТСЯ дом с огородом, садом в деревне Тарасово Краснооктябрьской волости (7 км от Опочки). Телефон: 9-11-07.

ПРОДАЕТСЯ сруб 3х3+1,5 м (сухой). Недорого. Обращаться: ул. Автозаводская, 9, кв. 57 (вечером).

ПРОДАЕТСЯ «Москвич»-2140. Телефон: 9-41-46.

ПРОДАЕТСЯ годовалая ненасильственность. Звонить по телефону 9-29-08, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ молодая корова. Обращаться: Пригородная волость, д. Павлихино, к Николаевой Марии.

ПРОДАЕТСЯ дом (сад, огород, застекленные 2 теплицы, гараж). Обращаться: ул. 15 Июля, д. 10, с 10.00 до 13.00.

МЕНЯЮ [продаю] в 15 км от Опочки дома с удобствами. Телефон: 9-54-36, с 18.00 до 21.00.

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл «Урал», 1992 года выпуска, ходильник «Океан», б/у. Недорого. Обращаться: Гребневская, 65.

СРОЧНО продается овца с ягнятами. Обращаться: д. Звягино, д. 24.

ПРОДАМ недорого кирпичный дом в 7 км от Опочки (3 комнаты, огород 16 соток). Телефоны: днем — 9-12-31, вечером — 9-24-96.

СРОЧНО продается ВАЗ-2101. Обращаться: Пашкино, 18, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в центре города, 4-й этаж, с удобствами. Телефон: 9-19-32.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, в хорошем состоянии, 1987 года выпуска. Телефон: 9-17-90.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Гагарина, 6 из двух половин, полезн. площ. 69,9 кв. м., жилой 53,4 кв. м. Надворные постройки, 2 сарая площадью 63 кв. м, забор из метал. сетки, колодец из ж/б колец. Земельный участок 13 соток (сад, огород). Стоимость 30 млн. руб. (новыми 30 т. р.). Обращаться: ул. Гагарина, 5, тел. 9-19-54, к Елене Михайловне.

ПРОДАЕТСЯ импортное свадебное платье. Недорого. Обращаться: ул. Кавказская, 7.

Продаются дом, сено в 7 км от города. Телефон: 9-42-57.

СРОЧНО, недорого продаётся дом в 15 км от города. Телефон: 9-16-17.

Псковский ОУКК набирает водителей для подготовки на категорию «Е». Начало занятий 23.04 в 18.00. Адрес: Гагарина, 116.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ  
И РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Администрация района сообщает, что Псковский областной фонд поддержки малого предпринимательства при участии администрации области и г. Пскова проводят конкурс для финансирования через АКБ «СБС — АГРО» инвестиционных предпринимательских проектов.

Справки об условиях конкурса можно получить в администрации района у заместителя главы В. Н. Коробова (телефон 9-10-19).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 АПРЕЛЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро» 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — Поле чудес. 11.00 — Здоровье. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — «Трагедия века». Фильм 1-й «План «Барбаросса». 13.55 — «Детство Ратибора», «Илья Муромец». Мультфильмы. 14.25 — Футбольное обозрение. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Волшебник страны Оз». 15.45 — Марафон-15. 16.05 — Звездный час. 16.40 — «Новые приключения Робин Гуда». 17.10 — «До шестнадцати и старше». 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — Угадай мелодию. 20.00 — Программа «Человек в маске». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Покорение Сибири в фильме «Ермак». 3-я серия. 22.55 — Эдвард Радзинский. «Гибель поэтов в России». Часть 1-я. 23.40 — «Линия кино». Фильм «Синдбад».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Морские псы». Мультфильм. 7.15 — Проснись. 7.30 — Вести. 8.00 — Дежурная часть. 8.15 — Товары — почтой. 8.20 — Рецепты. 8.30 — Деньги. 8.45 Графоман. 8.55 — Православный календарь. 9.05 — «Аншлаг и К°». 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — Театр + ТВ. 12.15 — Ваши любимые мелодии. 12.25 — Музикальный ринг. Алена Свиридова против Максима Леонидова. 14.00 — Вести. 14.30 — «Итальянский ресторан». 15.25 — «Маленький бродяга». 15.55 — «Арабела» (Чехия). 17.00 — Вести. 17.30 — «Это Москва». Док. фильм. 17.40 — Прогноз погоды. 17.45 — Кроссворд. 18.15 — «Пасхальная неделя. «Обитель». Фильм областного телевидения. 18.45 — На вопросы телезрителей отвечает глава областной администрации Е. Э. Михайлов. 19.25 — «Пасхальное послание архиепископа Псковского и Великолукского Елевсия. 19.40 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — Юрий Яковлев в экранизации романа Ф. М. Достоевского «Идиот». 23.55 — Вести. 0.15 — Дежурная часть. 0.30 — Сиреневый туман.

21 АПРЕЛЯ,  
ВТОРНИК  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро» 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — «Человек в маске». 10.45 — Смехопанorama. 11.20 — Домашняя библиотека. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — «Трагедия века». Фильм 2-й «Незабываемый 1941-й год». 13.55 — «Похождения Чичикова. (Нэдров)». Мультфильм. 14.10 — Эдвард Радзинский. «Гибель поэтов в России». Часть 1-я. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Волшебник страны Оз». 15.55 — Счастливый случай. 16.40 — «Новые приключения Робин Гуда». 17.10 — «До шестнадцати и старше». 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — Угадай мелодию. 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Покорение Сибири в фильме «Ермак». 4-я серия. 22.55 — Эдвард Радзинский. «Гибель поэтов в России». Часть 2-я. 23.45 — Новости. 23.55 — Возрождение зеленых беретов в триллере «Отряд. Ловцы кошек».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Морские псы». Мультфильм. 7.15 — Проснись. 7.30 — Вести. 8.00 — Дежурная часть. 8.15 — Товары — почтой. 8.20 — Мир здоровья. 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 8.55 — Православный календарь. 9.05 — Диалоги о животных. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — Армен Джигарханян, Наталья Гундарева, Виктор Мережко, Александр Михайлов и Роман Виктор в программе «Фрак на народа». 14.00 — Вести. 14.30 — «Женщина в белом». Телесериал (Великобритания). 1-я серия. 15.30 — «Маленький бродяга». 15.50 — «Арабела» (Чехия). 17.00 — Вести. 17.30 — «Это Москва». Док. фильм. 17.45 — «Она... Штрихи к портрету». 18.35 — «Пасхальная неделя. «Храм у дороги». 18.50 — Вестник областного Собрания. 19.10 — Криминальная хроника. 19.30 — Псковские вести. 19.50 — «В центре жизни». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — Шведские хоккейные игры. Сборная России — сборная Швеции. Трансляция из Стокгольма.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 576. Тираж 4817. Подписано в печать в 18.00.

ПУСТИ  
Б. Ельцина  
в Госдуму  
риенко для  
премьер-м

Губернатор  
ласти Петра  
постановле  
плат в  
цам, пред  
мацию о  
рушении».  
робно ука  
положено  
ющую  
информаци

В России  
здать Фед  
банк для с  
тов почт,  
и принятия  
через почт  
«Франк э  
обного  
мой по м  
банком.

19 апрел  
стоялись  
Госдумы. Г  
данным, по

Через 45  
Сталина Б  
рядился п  
кументы о  
для народа  
закрытом  
хиве.

По данн  
российской  
жизни опу  
стиях» ре  
способност  
России в  
да. Псков  
ет по это  
место из  
первом м  
Петербург  
родская  
Ленинград  
Тверская —

По данн  
1 января 1  
считывалос  
стяжанских  
зяйств, на  
год назад.  
— 13 млн.  
по 48 га н  
прошлом из  
звели 2,1  
сельского